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Gestionarea durabilă, previzibilă, eficientă și transparentă a finanțelor publice 

Administrațiile publice planifică și gestionează finanțele publice pentru a se asigura că acestea 

sunt durabile și transparente și permit realizarea obiectivelor de politică, cu aranjamente de 

control, achiziții și supraveghere în practică pentru a asigura utilizarea economică, eficientă și 

eficace a resurselor publice partajate la toate nivelurile de guvernare. 

 

Principiul 32: Toate fondurile publice sunt auditate în mod eficient de către un auditor 

independent care oferă asigurări cu privire la utilizarea resurselor publice și furnizarea de servicii 

publice și îmbunătățește funcționarea sectorului public. 

a. Independența Instituției Supreme de Audit (ISA), precum și a conducătorului și membrilor 

acesteia, sub toate formele sale, este stabilită în constituție, protejată legal și respectată în 

practică. 

b. Mandatul ISA acoperă toate fondurile și politicile publice, inclusiv mediul, protecția climei și 

Obiectivele de Dezvoltare Durabilă. 

c. Toate fondurile publice sunt auditate periodic de către ISA sau alți auditori profesioniști, 

independenți, în conformitate cu standardele internaționale de audit, prin audituri financiare, de 

conformitate și de performanță. 

d. ISA are acces nerestricționat la sediile, documentele și informațiile entităților auditate pentru 

îndeplinirea corespunzătoare a responsabilităților statutare. 

e. Organizarea, guvernanța și managementul resurselor umane ale ISA, precum și planificarea 

strategică a auditurilor sale și a altor activități permit ISA să-și îndeplinească mandatul și să-și 

îmbunătățească continuu capacitatea instituțională și profesională. 

f. ISA menține proceduri pentru controlul calității și etică la nivel organizațional. 

g. Rapoartele de audit sunt concise și conțin recomandări relevante și utile, iar procedurile de 

urmărire (follow-up) a rapoartelor de audit sunt aplicate în practică. 

h. ISA comunică pe scară largă cu privire la activitățile sale și rezultatele auditului prin 

intermediul mass-media, site-uri web și alte mijloace și își face rapoartele disponibile publicului, 

toate în timp util. 

i. Parlamentul și comisiile sale, în conformitate cu un mecanism existent oficial, examinează în 

mod regulat rapoartele ISA, iau decizii pe baza acestora și efectuează urmărirea (follow-up) lor. 


